



树太高挡光,居民拦腰砍一圈

园林局:市民不能自行修剪树木,可找物业或街道处理

夏季树木生长茂盛,市民认为自家楼前的树长得太高遮了阳,拦腰砍了一圈,树却依旧生长;家住平房的市民被大树压坏了屋顶,想要修剪却不知如何下手。园林局工作人员称,居民不能自行修剪树木,小区内的可联系物业,无主树木可找当地办事处。



文/片 本报见习记者 于悦 张玉岩

▶张女士家的屋顶已经被屋后的几棵梧桐树遮住,树枝贴着房顶生长。



小区修剪找物业 无主树由街道管

根据《济南市城市绿化条例》,城市绿地养护责任人应当建立检查制度,定期修剪树木,避免妨碍交通、危害建筑和人身安全。

天桥区园林局监察科工作人员称,按照规定,市民的确不能自行修剪树木,如果居民擅自进行修剪,可以由当地城管执法部门出具处罚措施。“小区内的树木由物业管理,开放式小区以及小区院外的树木属于当地办事处管辖,园林局直接负责主干道、广场上的树木养护。”

对于张女士的情况,工作人员称,树木如果有产权,谁种的谁管理,如果是野生无主的,还是由办事处管理。“如果办事处没法修剪,可以向园林局提出申请,由园林部门配合提供技术支持,但需以办事处为主体,树下面的车辆、人员等后期协调工作需要办事处解决。”

制锦市街道办事处工作人员介绍,这种无主树木,管理权的确在街道办事处。张女士如果只是进行小的修剪,自己就能进行。如果要进行砍伐,那么就应递交申请,写明树木的具体位置,危害,砍伐理由等。

“申请可以递交给当地居委会或是街道办事处,街道办事处再向园林部门提出申请。园林局进行审批后,由专业的修剪队伍进行作业。”街道办事处工作人员称,“如果不是古树名木,审批下来应该不是太难,至于什么时候可以修剪还是要看园林局修剪队伍的时间。”

不过,园林局工作人员称,现在新式小区内一般不会再种杨树了,现有的居民区杨树主要是以前留下来的,主要原因在于生长期短以及花絮较多,所以已经不太适合在城市内存活。

大树长到五层楼高,居民砍树阻止生长

家住三孔桥街盛世名门小区的刘先生反映,自己家南侧阳台外的杨树生长茂盛,已达到五层楼高,不仅遮光,还可能被风刮倒,物业部门不管。于是想自行修剪,拦腰砍了一圈,结果树木越长越旺。

“树下面是地下车库,树根也就一米多深,我们这里又是个风口,一旦刮倒了肯定能砸到我们楼。我们反映到物业,他们说砸了再赔。”刘先生称,他跟小区里的绿化人员反映,对方说先让他

自己修剪,拦腰砍上一圈不让树长高。

27日,记者来到该小区7号楼,紧邻刘先生家的阳台种着四棵杨树,最西侧的一棵的确长到了五层楼高,树干有一圈被砍的印痕。北侧的两棵拦腰断了一截,但又长出了新的枝叶。

据观察,在该小区的7、8、9号楼南侧,都长着许多大树,其中不少都长到五六层楼的高度,刘先生称:“哪有小区种杨树的,长得这么快,不仅遮光还招虫子。”

该小区物业管理工作人员告诉记者,树砍与不砍,砍到哪个位置都是有依据的,居民自己不能随意乱砍,“当初都规划设计好的,如果出现问题,可以反映到物业,再找专门的人来处理。一般会使用升降机,把树头砍断,而不是拦腰砍,否则出现问题就没人负责了。”

物业管理工作人员称,根据物业管理规定,这属于破坏小区内公共设施。这种破坏行为需要找公安部门来处理。



树干上有被砍的印记。

屋顶被树枝压漏,想修剪不知向谁申请

家住制锦市小区的张女士最近比较心烦,竟是为了长得枝繁叶茂的树枝。张女士的房子是座平房,在制锦市小区机电厂宿舍院子里,而自家房子屋顶被房子后面的大树压着。夏天一到,树木长得快,就把张女士家屋顶的瓦片压碎了。

“现在一下雨就漏水,前一段时间下雨的时候,漏水的地方都堵得接盆。那时候房客

老是来找我。”张女士说。

张女士介绍,这栋房子在2010年左右就维修过一次,没几年工夫又开始漏雨了。这套房子张女士一直出租给别人,最近张女士想要搬回来自己住,准备重新修整一下。

“这栋房子主要就是屋顶的瓦都被树枝压坏了,一下雨就漏水,想要修房子就得先把树枝给砍了。”张女士说。而张

女士砍伐树木违反国家规定,担心会被邻居举报,就迟迟没有动手。

记者在现场看到,张女士的房子位于两栋楼房之间,屋顶已经被屋后的几棵梧桐树遮住,特别是屋顶北侧上方的树枝十分繁茂,贴着张女士的房顶生长。这棵梧桐树已经长到三四层楼高,直径大约有30厘米。张女士房屋的后面也是

一间平房,这几棵梧桐树就长在两间平房之间的小窄巷里。

据观察,这个小窄巷位于两个小区之间,树木周围被墙挡着,无法靠近,只能看到大树生长茂盛的上半部分。

张女士找到居委会,居委会的办事人员也没有明确告诉她该怎么办。而这棵树是一棵无主树,张女士也不知道该跟谁申请,怎么申请。

关爱身边好人, 健康1+基金再行动

济南医博肛肠医院 帮扶山东省道德模范王其吉系列

他曾不顾生命危险在寒冰下勇救落水儿童,而今他身患顽疾——重度痔疮。家庭的困窘让这个普通的农家汉子病情也一拖再拖、日渐加重。济南医博肛肠医院启动“健康1+”基金,为家庭困难的山东省见义勇为道德模范王其吉开展帮扶救助行动,对治疗费用进行了减免。

5月23日,患有重度痔疮的王其吉在经过了严格的术前检查后,于上午10点,在济南医博肛肠医院接受了痔疮手术。此时,手术室外的妻子眉头紧蹙,百感交集。“虽然知道是小手术,也相信医院、医生的实力,但还是忍不住的担心。”

英雄事迹: 冰窟窿里勇救落水儿童

2011年1月,正值寒假,章丘市黄河镇马家庄的5个学生到黄河边溜冰游玩,不慎掉入冰窟,恰巧黄河镇王圈村村民王其吉经过,看到眼前的情景,他来不及脱衣服,就纵身跳

进了冰冷的河水中,拼尽全力把5个孩子都拉了上来,并有3个最终获救。

王其吉曾死里逃生5名掉进冰窟的孩子的事情很快在黄河沿岸传颂开来,得到了社会的关注,被授予山东省见义勇为道德模范。他的义举挽救了3个家庭的幸福,而上岸后的他全身结满冰碴,手脚失去了知觉。也因此落下了胸口憋闷、关节炎等后遗症,双腿需长期戴着护膝。

病魔缠身: 为节省开支一拖再拖

这个善良的农家汉子平日里就是个老实的农民,面朝黄土背朝

连续的力量 医博在传承



山东省道德模范王其吉与济南医博肛肠医院医生合影

天,靠种地维持家里的生计。“救人时落下了关节的毛病,不能干重活,又加上咱农民出去也没啥技术,所以没法出去打工,就在家种地。”一家人的收入就靠几亩麦子地、玉米地维持着,年收入也仅六

千元左右。除了维持日常生活开销外,还要供孩子上学。

沉重的负担让朴实的王其吉不得不节衣缩食,能省一分是一分。因此,就算是身体出现了便血、肛门疼痛等不适的情况,仍旧坚持,直到痔疮加重,下地干活受到影响才慕名来到济南医博肛肠医院就诊。

伸出援手: 医博健康 1+基金减免治疗费用

济南医博肛肠医院在了解到王其吉的情况后,决定启用“健康1+”基金对其进行援助,减免治疗的相关费用,最大限度的解决他的看病困难。“我们社会需要的就是像王先生这样的人,满满的正能量,这种精神需要弘扬,所以我们要尽自己的一份力,帮助英雄度过疾病难关。”济南医博肛肠医院肛肠科主任吴修民说道。

“他这种情况跟很多人相似,前期如果治疗及时,那么手术难度会减小,对病人自身来说也恢复快。但是病人一拖再拖,反而加重了病情。”济南医博肛肠医院院长张传东介绍说。

英雄的事迹感动了全院,院长张传东亲自为其手术。整个手术过程持续近一个小时,上午11点多王其吉被推出手术室。手术非常顺利,当医生告知只需注意术后保养即可很快痊愈的时候,妻子才将紧蹙的眉头放宽。

济南医博肛肠医院建院多年来一直致力于公益医疗事业的建设,并联合“健康1+”基金对家庭困难的肛肠疾病患者给予援助。自基金设立以来,已经成功帮扶数百位家庭困难群众,得到了群众的广泛赞誉和一致认可。如有肛肠疾病防治问题,可咨询健康热线:0531-62301111。